

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 86 (553)  
Воскресенье,  
19 октября 1952 г.

Цена 10 коп.

„В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение Советского общества. Наше дело непобедимо. Нужно крепко держать руль и идти своим путем, не поддаваясь ни провокациям, ни запугиванию“.

(Г. Маленков).

## ХІХ С'ЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Дневник с'езда

Вечернее заседание 10 октября

Утреннее заседание 11 октября

На вечернем заседании с'езда продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева об изменениях в Уставе ВКП(б).

Делегаты в своих выступлениях горячо одобряют проект измененного Устава партии. Они подчеркивают, что проект Устава направлен на дальнейшее укрепление силы и могущества нашей партии.

Председательствующий тов. Куусинен предоставляет слово тов. Борисову (Якутская АССР). Проект измененного Устава партии, говорит он, отражает накопленный за последние годы опыт деятельности нашей партии. Одобряя проект Устава, оратор предлагает некоторые дополнения. Он считает целесообразным дополнить третий параграф проекта Устава указанием на то, что коммунист должен строго соблюдать нормы коммунистической морали.

На конкретных примерах из практики Ленинградской партийной организации тов. Козлов (Ленинград) показывает, насколько назрела необходимость внести изменения в Устав партии, более полно определить обязанности членов партии. Он подробно останавливается на недостатках в подборе и расстановке кадров, в работе по воспитанию коммунистов в духе строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины.

О росте активности партийных масс, вызванной обсуждением предсезонных документов, говорит в выступлении тов. Клименко (Ворошиловградская область). Оратор высказал пожелание отразить в Уставе, что оторванность от масс, нечужкое отношение к нуждам и запросам трудящихся, бюрократизм, волокита и зазнайство несовместимы с пребыванием в рядах партии.

Тов. Янубов (Азербайджанская ССР) подчеркнул в своем выступлении, что предлагаемые изменения в Уставе партии вытекают из практики внутрипартийной работы, отражают назревшие вопросы партийного строительства. По мнению оратора, в Уставе партии следует четко определить задачи и функции партийных групп на производстве.

Выступивший затем тов. Алимов (Узбекская ССР) заявил, что проект измененного Устава в полной мере отвечает задачам партии в области организационного руководства. Он еще выше поднимает звание члена Коммунистической партии.

В ходе обсуждения проекта измененного Устава, говорит тов. Афионов (Казахская ССР), коммунисты вскрыли и подвергли критике недостатки и слабости в партийно-организационной и идеологической работе партийных организаций республики.

После короткого перерыва председательствующий предоставляет слово тов. Сабурову для сообщения о результатах работы избранной с'ездом Комиссии по рассмотрению поправок и дополнений к проекту директив по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Директивы XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы принимаются с'ездом единогласно под бурные аплодисменты.

Выступает тов. Кириченко (Украинская ССР). Проект измененного Устава, говорит он, поднимает на новую, высшую ступень организационную работу партии, со всей полнотой обобщает опыт партийного строительства, накопленный за годы после XVIII с'езда ВКП(б).

Ссылаясь на опыт партийной организации Украины, оратор подчеркивает своевременность и важность содержащихся в проекте измененного Устава партии уточненных задач местных партийных организаций.

В конце вечернего заседания с'езд приветствовали представители зарубежных коммунистических партий.

Продолжительными аплодисментами встречают делегаты появление на трибуне представителя Компартии Норвегии тов. Эмиля Левлиена.

На трибуне представитель ЦК Компартии Индонезии. После краткой речи, неоднократно прерывавшейся бурными аплодисментами, он зачитывает приветствие ЦК Компартии Индонезии XIX с'езду ВКП(б).

С'езд приветствует представитель Компартии Венесуэлы тов. Ф. Боланос. Его речь делегаты с'езда сопровождают бурными аплодисментами.

Горячий братский привет от алжирских коммунистов передает с'езду секретарь Компартии Алжира тов. Ларби Бухали. Провозглашенная им здравница в честь великого Сталина вызывает восторженную овацию всех присутствующих.

(ТАСС).

Вчера на утреннем заседании с'езда продолжались прения по докладу тов. Н. С. Хрущева об изменениях в Уставе ВКП(б).

Во всех выступлениях делегатов с'езда подчеркивается мысль о том, что измененный Устав будет способствовать дальнейшему укреплению нашей партии, повышению ее организующей роли в борьбе за успешное решение задач коммунистического строительства.

Слово предоставляется тов. Жукову (Воронежская область). Он говорит о том, что коммунисты на своих собраниях единодушно одобрили проект измененного Устава партии, в котором обобщен богатейший опыт организационной работы партии. Необходимость вносимых изменений в Устав диктуется самой жизнью, задачами, стоящими ныне перед партией.

Тов. Борков (Саратовская область) указывает в своем выступлении, что проект Устава четко и ясно определяет главные задачи партии, ее организационные принципы, обязанности и права членов партии, функции местных партийных организаций.

Оратор характеризует некоторые предложения к проекту Устава, высказанные коммунистами на собраниях, конференциях и в партийной печати.

Вопросам партийно-политической работы в Советской Армии посвящает свое выступление тов. Кузнецов (Москва). Он заявляет, что проект измененного Устава встретил у армейских коммунистов полное одобрение.

На утреннем заседании в прениях выступили также товарищи Чеплаков (Сахалинская область), Ваганов (Башкирская АССР), Румянцев (Великолукская область), Халалов (Бурят-Монгольская АССР), Пидтыченко (Украинская ССР).

Председательствующий тов. Шахметов сообщает, что на имя XIX с'езда ВКП(б) получено приветствие от Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки. С'езд встречает это сообщение бурными, продолжительными аплодисментами.

Члены делегации Компартии Америки, говорит тов. Шахметов, не присутствуют на нашем с'езде потому, что «американская демократия» не допустила их выезда на с'езд. Правительство США отказало в выдаче виз членам делегации Компартии Америки.

Текст приветствия от Коммунистической партии США зачитывает тов. Патоличев. Делегаты выслушивают слова приветствия с огромным вниманием. В зале раздаются бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают.

Восторженной овацией встречают делегаты с'езда появление на трибуне Председателя Социалистической единой партии Германии тов. Вильгельма Пика. Его яркая речь неоднократно прерывается продолжительными аплодисментами.

Тов. Вильгельм Пик говорит о все усиливающейся борьбе немецкого народа за единую, демократическую, миролюбивую Германию, против угрозы новой войны. Заключительные слова его речи — здравница в честь товарища Сталина — тонет в буре аплодисментов, переходящих в овацию.

Делегаты с'езда стоя приветствуют испытанного руководителя немецкого народа. Горячий привет передает с'езду тепло встреченный делегатом секретарь ЦК Компартии Уругвая тов. Родней Арисменди.

С'езд приветствует генеральный секретарь ЦК Компартии Голландии тов. Пауль де Гроот. Под бурные аплодисменты делегатов он передает президиуму с'езда знамя, изготовленное партийной организацией Амстердама, на котором написано:

«Голландские рабочие никогда не будут воевать против Советского Союза».

Председатель Компартии Швеции тов. Хильдинг Хагберг передает с'езду боевой привет от коммунистов Швеции.

(ТАСС).

Вечернее заседание 11 октября

На вечернем заседании с'езда продолжались прения по докладу тов. Н. С. Хрущева об изменениях в Уставе ВКП(б).

Председательствующий тов. Андрианов предоставляет слово тов. Лебедеву (Омская область).

Оратор говорит об огромной активности коммунистов при обсуждении проекта измененного Устава. Дополнения и изменения в проект Устава, которые вносились на партийных собраниях, указывает тов. Лебедев, были продиктованы заботой коммунистов о дальнейшем укреплении партии, повышении ответственности каждого коммуниста за выполнение великих задач, поставленных партией.

Тов. Захаров (Ленинград) останавливается в своем выступлении на вопросах работы партийных организаций Военно-Морского Флота.

Выступает тов. Наснаускайте

(Литовская ССР).

Она подчеркивает значение того факта, что в проекте Устава четко определены задачи первичных партийных организаций, повышается их роль в борьбе за дело партии.

Это, продолжает тов. Каснаускайте, возлагает большую ответственность на партийные органы, за дальнейшее улучшение руководства первичными парторганизациями.

Затем в прениях выступают товарищи Цховребашвили (Грузинская ССР), Горячев (Тюменская область), Ильичев (Москва) и Лукьянов (Ярославская область).

Председательствующий сообщает, что в президиум поступило предложение о прекращении прений по четвертому пункту порядка дня.

Это предложение принимается. Тов. Н. С. Хрущев от

заключительного слова отказывается.

По предложению тов. М. А. Суслова с'езд единогласно принимает решение по докладу тов. Н. С. Хрущева:

Текст измененного Устава партии принять за основу.

Для рассмотрения и внесения поправок и дополнений в текст измененного Устава партии с'ездом создана комиссия.

В конце вечернего заседания с'езд приветствовал представителей зарубежных коммунистических и рабочих партий. Делегаты тепло встречали гостей.

С приветственной речью выступает представитель ЦК Компартии Турции тов. И. Биле. Он говорит, что турецкие коммунисты всегда будут верны делу пролетарского интернационализма, делу Ленина—Сталина.

(Продолжение см. на 2 стр.).

# XIX съезд ВКП (б)

## Дневник съезда

### Вечернее заседание 11 октября

(Окончание).

На трибуне генеральный секретарь ЦК Компартии Греции тов. Н. Захариadis. Его яркая, проникновенная речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

С приветствиями XIX съезду также выступили член секретариата Компартии Свобод-

ной Территории Триест **Бомо Томинец**, председатель Компартии Дании тов. **Аксель Ларсен**, генеральный секретарь ЦК Народной партии Ирана тов. **Р. Радманеш**, генеральный секретарь Компартии Сирии и Ливана тов. **Х. Бахдаш**.

(ТАСС).

### Утреннее заседание 13 октября

13 октября в Большом зале Кремлевского дворца продолжал свою работу XIX съезд партии.

Председательствующий на утреннем заседании тов. **Ниязов** предоставляет слово для предложения тов. **Кагановичу Л. М.**, которого делегаты встречают продолжительными аплодисментами.

По поручению Центрального Комитета ВКП(б) тов. **Каганович** вносит предложение о переработке программы партии. Он характеризует коренные изменения, происшедшие как в области международных отношений, так и в области строительства социализма в СССР за период с VIII съезда, на котором была принята программа партии. В связи с этими изменениями ряд положений программы и изложенные в ней задачи, поскольку они уже осуществлены за этот период, не соответствуют больше нынешним условиям и новым задачам партии. В заключение тов. **Каганович** оглашает проект резолюции о переработке программы Коммунистической партии Советского Союза.

Слово предоставляется тов. **Андрянову**. В виду того, заявляет он, что вопрос о переработке программы не новый, что он уже рассматривался на XVIII съезде партии и является совершенно ясным для делегатов съезда, по поручению Ленинградской и Московской делегаций предлагаю прений по данному вопросу не открывать и принять проект резолюции, внесенной тов. **Кагановичем** (аплодисменты).

Предложение тов. **Андрянова** принимается.

Резолюция о переработке программы Коммунистической партии Советского Союза утверждается единогласно.

Избрание товарища **И. В.**

### Вечернее заседание 13 октября

Вечернее заседание открылось под председательством тов. **Паточичева**. Было заслушано сообщение о результатах работы комиссии, избранной съездом по рассмотрению предложений и дополнений к проекту измененного Устава партии.

Единогласно, под бурные аплодисменты принимается резолюция об изменении наименования партии. Съезд постановляет:

Сталина председателем комиссии по переработке программы партии съезд встречает бурной, продолжительной овацией.

Затем съезд приветствует тепло встреченные делегатами, представители зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Горячий привет съезду передает председатель Коммунистической партии Германии тов. **Макс Рейман**, секретарь Центрального Комитета Единой социалистической партии Исландии тов. **Б. Бьярнарссон**, председатель Коммунистической партии Австрии тов. **И. Копленг**, генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Израиля тов. **С. Минунис**, генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Швейцарской партии труда тов. **З. Воог**, представитель «Союза югославских патриотов по освобождению народов Югославии от фашистского гнета клики Тито—Ранковича и империалистической неволи» тов. **П. Попивола**.

Председательствующий сообщает, что на имя съезда получены приветствия от зарубежных коммунистических и рабочих партий. Под продолжительные аплодисменты оглашаются приветствия от Коммунистической партии Мексики, Коммунистической партии Чили, Коммунистической партии Пакистана, Коммунистической партии Таиланда, Коммунистической партии Цейлона, Коммунистической партии Парагвая, Коммунистической партии Эквадора, Прогрессивной партии трудящихся Кипра, Коммунистической партии Гватемалы, Коммунистической партии Пуэрто-Рико, Коммунистической партии Сан-Марино и Коммунистической партии Новой Зеландии.

(ТАСС).

«Всесоюзную Коммунистическую партию большевиков (ВКП(б)) отныне именовать «Коммунистическая партия Советского Союза» (КПСС)».

Затем съезд единогласно принимает резолюцию об изменениях в Уставе ВКП(б), утверждает Устав Коммунистической партии Советского Союза. В зале возникают бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию.

(ТАСС).

## Комсомольская жизнь

### В райкоме ВЛКСМ

На днях состоялся очередной пленум районного комитета комсомола. Пленум обсудил вопросы:

1. Задачи комсомольских

организаций по улучшению воспитательной работы среди молодежи.

2. О созыве VIII районной комсомольской конференции.

Пленум райкома ВЛКСМ принял постановление созвать 15—16 ноября 1952 года очередную комсомольскую конференцию.

### Организовано проведем отчетные и отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях

Прошедший VIII пленум райкома комсомола принял постановление—созвать 15 ноября VIII районную комсомольскую конференцию и с 15 октября провести во всех первичных комсомольских организациях отчетно-выборные и отчетные собрания.

Отчетные и отчетно-выборные собрания подведут итоги разносторонней деятельности комсомольской организации района. На них будет оцениваться работа каждой комсомольской организации, каждого руководящего комсомольского органа.

Комсомольское собрание—школа политического воспитания комсомольцев. Особенно это можно сказать об отчетно-выборном собрании, на котором подводится итог многогранной коллективной работы комсомольцев, проверяются политические и деловые качества руководящих товарищей, намечаются меры улучшения их работы. Отчеты и выборы в комсомольских организациях—большое событие в жизни комсомольских организаций. Вот почему следует обратить особое внимание на подготовку отчета и собрания.

Подготовку и проведение отчетов и выборов комсомольские организации должны осуществлять под руководством

первичных партийных организаций.

Практика проведения отчетно-выборных собраний прошлого года показала, что отдельные комитеты мало обращали внимания на содержание отчетных докладов, плохо готовились и выступавшие в прениях, а все сводили к организационно-технической подготовке собрания. Правда это необходимо, но это не главное.

Нало, следовательно, позаботиться комитетам и секретарям комсомольских организаций о качественном, всестороннем составлении отчетного доклада.

Составление отчетного доклада—дело всех членов комитета. Доклад комитета, секретаря должен быть содержательным, отражающим всю работу комсомольской организации. Большое внимание должно быть уделено развертыванию критики и самокритики.

Содержание прений и острота критики во многом зависит от доклада. Чем больше в докладе будет деловой критики, тем смелее будут звучать на собрании и речи комсомольцев, которые будут вскрывать недостатки в работе и вносить предложения, направленные на улучшение работы комсомольских организаций.

На этих собраниях комсомольские организации будут

избирать делегатов на VIII районную комсомольскую конференцию. Делегат, избранный на отчетном собрании, должен посоветоваться с комсомольцами о тех претензиях, которые нужно предъявить в выступлении райкому комсомола на предстоящей конференции от имени комсомольской организации.

Отчетно-выборные комсомольские собрания сыграют большую роль в деле организационно-политического укрепления комсомольских организаций. Задача вновь избранных комитетов, секретарей комсомольских организаций состоит в том, чтобы принятые постановления претворить в жизнь, включить в дело выполнения решений всех комсомольцев.

Отчеты и выборы в комсомольских организациях вызовут новый трудовой и политический подъем всех комсомольцев района, будут способствовать коренному улучшению работы комсомольских организаций. Комсомольцы на своих собраниях наметят мероприятия, чтобы мобилизовать всех комсомольцев района на выполнение задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза перед всем советским народом.

**Л. Белкин**, секретарь райкома комсомола.

### Нарушителей кассовой дисциплины — к ответственности

Большое значение для выполнения пятого пятилетнего плана, предусмотренного директивами XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, имеет ускорение оборачиваемости денег и своевременное поступление платежей в государственный бюджет.

Однако, этому важнейшему мероприятию некоторые руководители торговых и хозяйственных организаций не уделяют должного внимания и, хуже того, сознательно нарушают кассовую дисциплину. К числу таких нарушителей относятся—начальник ОРСа Байкальского леспромхоза тов. **Кочетов** и председатель Горячинского Рыбкоопата тов. **Волков**.

Эти товарищи в течение полугода не получают зарплату рабочим и служащим в Госбанке, а выплачивают ее непосредственно из выручки. Все это делается для того, чтобы обойти контроль Госбанка.

На выплату зарплаты Байкальским ОРСом израсходовано 155 тыс. рублей из выруч-

ки, а рыбокоопом—135 тысяч рублей.

Особенно грубые нарушения кассовой дисциплины, граничащие с преступлением, выявлены у руководителей Байкальского ОРСа. Товарищи **Кочетов** и **Хабусов** с июня месяца 1952 года не перечисляют в бюджет суммы, удержанные с рабочих и служащих по Государственному займу—и по налогам. Они до сих пор не отчитались перед Госбанком за полученный ОРСом от государства кредит, исчисляющийся в миллионах рублей. Этим самым они создают финансовые затруднения для своей организации.

Ни предупреждения, ни санкции Госбанка пока не действуют на этих руководителей.

Может быть на них подействуют санкции следственных органов за их антигосударственные дела? Будем надеяться.

**А. Пузырева**, управляющий Турунтаевским отделением Госбанка.

### Не медлить с засыпкой семян

В колхозе имени Сталина недопустимо медленно идет засыпка и очистка семян зерновых культур. По состоянию на 15 октября здесь план засыпки семян выполнен всего лишь на 33 процента.

Не лучше обстоит дело с засыпкой и очисткой семян в колхозе имени Калинина. Здесь план по засыпке семян выполнен на 35 процентов, очистка их организована плохо.

Медлить с засыпкой семян нельзя. Надо мобилизовать все силы колхозников на быстрый обмолот, засыпку и очистку семенного материала.

**С. Григорьев.**

Ответ редактор  
**М.БАЛАГАНСКИЙ.**

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Прибайкальский райпотребсоюз имеет в продаже в неограниченном количестве пиломатериал в ассортименте, по ценам действующего прейскуранта.

Райпотребсоюз.